PROCESADORES DE LENGUAJES (4° Informatica)

Febrero-2008

1. Dada la expresién regular E = (ab* + a*c)* b. Construye un autémata finito determinista que la

reconozca empleando el método de Brzozowski.

a l[E] = a7 [(ab* +a*c)*]b+ 5((ab* + a*c)*)a"t[b] =
= a Yab* + a*c](ab* + a*c)*b+1-0 =

= (a7 [ab*] +a" a*d]) (ab* + a*c)*b = ’ (b* + a*c)(ab* 4+ a*c)*b ‘

blE] = b '[(ab* + a*c)*]b+ 8((ab* + a*c)*)b=1[b] =
= =

c YE] = ¢ Y(ab* +a*c)* b+ §((ab* + a*c)*)c b =
= clab* +a* c](ab*—l—a*c)*b+1~0:
- (c Hab*] + ¢~ a* ])(ab*—l—a c)*b =
(0+1)(ab* + a*c)*b = | (ab* + a*c)*b = E]
a lfa l[E]| = a (" +a*c)(ab* +a*c)*b] =
= a7 '[(b* +a*e)](ab* + a*e)*b+ 6((b* + a*c))a" [(ab* + a*c)*b] =
= (a 1[b*]+a_1[a d)(ab* +a*c)*b+1-a"1[E] =
= (0+a*c)(ab* +a*c)*b+ (b* + a*c)(ab* + a*c)*b =
’ (a* )(ab* + a*c)*b + (b* + a*c)(ab* + a*c)*b ‘E a l[E]
b-la l[E]] = b [(b* +a*c)(ab* + a*c)*b] =
= bl +a c)](ab* +a*c)*b+ 5((b* + a*e))b L [(ab* + a*c)*b] =
= (b7 + b7 Ha*c])(ab* + a*e)*b+1- b7 [E] =
= (b*+0)(ab* + a*c)* (ab* + a*c)*b+ ¢ ‘
clat[E] = YO +a*c)(ab* + a*c)*b] =
= ¢ (b* +a*e)](ab* + a*e)*b+ 6((b* + a*c))e (ab* + a*c)*b] =
( “1b*] + e ta*d)(ab* 4 a*e)*b+1-c B = 0+ 1)E+ E =
a b a l[E]]]= a l[p*(ab* +a*c)*b+e] =
= a 'b*(ab* +a*c)*b +a te] = a P E+0(b*)a " [E] +0 =
0-E+1-a '[E]=|a"l[E]
b= b~ a HE]|] = b7 (ab" +a"e)*b + ] =
= b Hb*(ab* 4+ a*e)*b] + b7 el = b7 E 4+ §(b* )b E] + 0 =
VE+1-bYE]=bE+1-e= ’ b*(ab* + a*c)*b +¢ ‘E b~1[a"1[E]]
cib tatE]] = c p*(ab* +a*c)*b+¢] =

= ¢ 1p*(ab* +a*c)*b] + ¢ el = eV E + 6(b*)et

0-E4+1-¢c'E]=0+E=|E]|

Estados finales: b~ ![E], b~ 1[a ![E]]



2. Dadas las siguientes gramaticas:

Gy G

S — SAc S — BbS
| ed | dAd

A — aBS A — fAa
| aBd | e

B — be B —cA

| A

a) Comprueba si son LL(1). En caso de que no lo sean, propén una gramdtica LL(1) equivalente.

tiene reglas recursivas: S — SAc, S — cd
» Ginoes LL(1): { tiene reilas con prefijos comunes: A — aBS, A — aBd
S —cdS" A—aBA" B — b
Gramaética equivalente, G/ : S'— AcS” A — S }
S —e A —d
Para asegurar que G es LL(1), aplicar test LL(1):
e con S’: FIRST; (AcS’) = {a}, FIRST; () = {e} = usar FOLLOW(S’) = {¢g,c},{a} N{e,c} =0
Nota: FoLLOW(S) = FoLLOW; (S) = {e} UFoLLow;(A’) = {e} UFoLLowW1(A) = {¢,c}
e con A’: FIRST1(S) NFIRSTy(d) = {c} N{d} =0
Todos son disjuntos = G es LL(1)
= G no tiene problemas aparentes = emplear el test LL(1) !

| FIRST{(BbS) = {c, f, b} _ .
e con S { FIRST: (dAd) = {d)} , FIRST1(BbS) N FIRST; (dAd) = () (disjuntos)

A FIRST;(fAa) = {f}
oA e FIRST; (¢) = {e} = usar FoLLOW;(A4) = {d, a, b}
FIRST; (fAa) N FOLLOW{ (A) = () (disjuntos)

FIRST; (cA) = {c}
e con B: < FIRsT1(A4) ={f, e} ,
€ € FIRST;(A) = usar FOLLOW; (B) = {b}
FIRST;(cA) NFIRST1(A) = () y FIRST1(cA) N FOLLOW (B) = (} (disjuntos)
Todos son disjuntos = Go es LL(1)
b) Contruye la tabla de andlisis LL(1) para Gz (si no fuera LL(1), utiliza la gramética equivalente)

s Crear las entradas de la tabla:
M][S,c] = (Bbs, 1)
1) S — BbS, FIRsT(BbS) = {c, f,b} = { M]IS, f] = (Bbs, 1) }
M]S,b] = (Bbs, 1)
2) S — dAa, FIRST: (aAd) = {d} = { MI[S,d] = (dAa,2) }
3) A— fAa, FIRST (fAa) = {f} = { M[A, f] = (fAa,3) }
{ M[A,d] = (e,4) }
4) A — g, FIRSTy () = {¢} = usar FOLLOW;(A) = {d,a,b} = ¢ M]A,a] = (¢,4)
M[AH) = (=.4)

5) B — cA, FIRST(cA) = {c} = { M[B,] = (cA,5) }

_ M[B, f] = (A,6)
6) B — A, FirsTy(4) = {f, e} = { e € FIRsTy (A), usar FoLLow: (B) = {b} = M([B, ] = (A, 6) }

FIRST1 FOLLOW1
1Conjuntos FIRST; y FOLLOW1 : i }?7 ?}ﬁ o }Z}Q b}
B | {c.fie} | {b}




» Tabla resultante:

a b c d f €
S (BbS,1) | (BbS,1) | (dAd,2) | (BbS,1)
A (e,4) (e,4) (e,4) (fAa,3)
B (A,6) | (cA,5) (4.6)
a | QUITAR
b QUITAR
c QUITAR
d QUITAR
f QUITAR
$ ACEPTAR
3. Dada la siguiente gramatica:
G3

S — Sbda A — bBBd B — Ba
| Ad la 1S

a) Construye su tabla de precedencia simple.
S — Sbda: S=bb=dd=a

. Relaciones —: { = —4d: A=d
: A—bBBd: b=B,B=B,B=d
B_)Ba: Bia

A—DbBBd: b<B,b<Sb<Ab<bb<a
» Relaciones <:{ A —-1BBd: B<B,B<SB<AB<bB<a
las deriv. de B empiezan por {B, S, A,b,a}
S —Sbda: a>bd>b
las deriv. de S acaban en {a,d}
S — Ad: d>d,a>d
las deriv. de A acaban en {d,a}
A—-bBBd: a>»bS>bd>ba>a,S>ad>a
» Relaciones >: las deriv. de B acaban en {a, S, d}
las deriv. de B empiezan por los terminales {b, a}
A—bBBd: a>»d,S>d,d>d
las deriv. de B acaban en {a, S, d}
B — Ba: a>a,S>a,d>a
las deriv. de B acaban en {a, S, d}
$<S$<A$<h$<a
a>$,d>$

» Relaciones con $: {

Tabla de precedencias:

S| A B a b d|$
S > = > | >
A =
Bl<|<|<=|<«= < =
a > > > | >
b | < | < | «,= < < =
d = > > > | >
$ | <« | <« < <




